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Mili ziaci,

mate pred sebou test z matematiky. Test obsahuje 30 testovych uloh. Obrazky v teste
su ilustraéné. Dizky Usediek a velkosti uhlov na obrazkoch nemusia presne zodpovedat
zadaniam uloh.

Svoje rieSenia zapisujte priamo do testu, nasledne svoje odpovede prepiste do odpovedoveho
harka. Hodnotené budu len odpovede spravne zapisané v odpovedovom harku. Kazda
spravna odpoved bude hodnotena 1 bodom. Pri otvorenych ulohach zapisSte do prislusnych
poli¢ok konkrétny Ciselny vysledok. Pri ulohach s vyberom odpovede z moznosti A, B, C, D
je vzdy iba jedna moznost spravna.

Kazdu ulohu si pozorne precitajte. Na vypracovanie testu mate uréeny ¢as 90 minut.

Prajeme vam vela uspechov.
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01. Z ktorého Cisla po deleni dvadsiatimi piatimi dostaneme vysledok —5?

02. VyrieSte rovnicu a vysledok uvedte v tvare desatinného Cisla.

6x—0,6
6

2

03. V rovnoramennom trojuholniku ABC ma vnutorny uhol pri vrchole A velkost 90°.
Vypocitajte v stupnoch velkost’ vnutorného uhla pri vrchole B.

04. Na obrazku je znazornena rozloZzena Skatulka, ktora ma po zlozeni a zlepeni tvar
kocky. Vypocitajte objem tejto Skatulky v cm?.

4 cm

05. Obdiznik, ktorého jedna strana je dlha 5 cm, rozdelime uhloprieékou s dizkou
13 cm na dva trojuholniky. Vypocitajte obsah jedného z tychto trojuholnikov v cm?.

13 cm 5cm
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06. Na vystave Svet v nakupnom koSiku sa ziaci dozvedeli zaujimavé informacie. Graf
zobrazuje hmotnost bavineného oble€enia, ktoré si kupil priemerne jeden obyvatefl
Eurdpy za jeden rok. Pomocou udajov v grafe vypocitajte, o kolko kilogramov
vzrastla priemerna hmotnost nakupu bavineného oble€enia na jedného obyvatela
Eurépy od roku 1990 do roku 2010.

2 14 - o

o /

o 10 ' )
£ — Ny P
s ¢ N
2 -

No] 6 / >/ ; (\ﬂ),_\ﬁ |

c o (=

2 4 ~bai

o 2

0

1990 1995 2000 2005 2010
Rok

07. Vypogitajte v centimetroch obvod trojuholnika, ktorého dizky stran su v pomere
3:5:7 anajdlihsia strana ma dizku 17,5 cm.

08. Kolkokrat kratSie je zobrazenie rovnej cesty na mape v mierke 3 : 15 000 ako tej
istej cesty na mape v mierke 5 : 4 000?
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09. Tabulka zobrazuje informéacie o dizke siedmich riek. Vypogitajte priemernud dizku
piatich najdlhsich z tychto riek. Vysledok zaokruhlite na celé kilometre.

Nazov rieky Dizka v km
Amazonka 6 437
Amur 4 416
Chuang Che 5464
Jang-c’-tiang 6 300
Mississippi 6212
Ob 5410
Nil 6 671

Zdroj: http://www.destinacie.sk/kaleidoskop/rekordy/kal_rekord_plocha5.html, upravené

10. Pod rovnakymi obrazkami je rovnaké Cislo. Ktoré Cislo je pod obrazkom @ ?

344—%=<7
© s Y
154+@=68

11. RovnobeZznik ma dlhSiu stranu dihu 50 cm. Velkost jeho jednej vySky je 4-krat vacsia
ako velkost jeho druhej vysky. Vypogitajte v centimetroch dizku kratSej strany tohto
rovnobeznika.

D C

Vb
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Zadanie KOLACE

V obchode predavaju 3 druhy kola¢ov: makovy, tvarohovy, lekvarovy. VSetky stoja
rovnako. Od vCera plati nasledujuca ponuka: Ak si kapite l'ubovol'nych 8 takychto
kolacov, zaplatite len za 5.

Na zadanie KOLACE sa vztahuiju tlohy &. 12 a 13

12. O kofko percent menej zaplatim teraz za 8 takychto kolacov?

13. Peter si dnes kupil 2 takéto kolace a zaplatil za ne 80 centov. Kolko eur bude platit
jeho mama, ak vyuZije ponuku a kupi dnes na rodinnu oslavu 50 takychto kolacov?

14. V bufete maju rano pred jeho otvorenim v ponuke tri druhy dzusov. Rozdelenie zasob
je znazornené na obrazku. Za tri hodiny od otvorenia bufetu sa predala polovica
z ribezlového a polovica z jablkového dZusu. Pomarancovy dzus si dovtedy este
nikto neobjednal. Aka Cast z celkovych zasob dzusu bola v ponuke po troch hodinach
od otvorenia bufetu? Vysledok zapiste zlomkom v zakladnom tvare.

pomarancovy dzus jablkovy dzus ribezlovy dzus

— M I N

25 28
15. Vysledok prikladu 29 20 zapiSte v zakladnom tvare zlomku.
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16. Hodnota Ciselného vyrazu 3 0,6 +%:0,3 je:

A 22
5
B 31
3
c 22
3
D 4l
5

17. Kolko dvojcifernych Cisel menSich ako 50 mdézeme vytvorit z Cisel 1, 2, 4, 6, ak
predpokladame, Ze cifry sa mézu opakovat™?

12
16
20

O O W »

18. Na sutaz vo florbale priSlo 7 druzstiev. Hrali systémom kazdy s kazdym po jednom
vzajomnom zapase. Kolko zapasov odohrali?

49
42
28
21

O o0 W »

19. Kolkymi sposobmi sa da 600 ceruziek rozdelit na 3 kopy tak, aby v najvacsej kope
bolo o 10 ceruziek viac ako v najmensej?

O o0 W »

5
4
3
2
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20. V meste planuju vydlazdit namestie. Tvar namestia je zloZzeny z obdiZnika a dvoch
zhodnych polkruhov (pozrite obrazok). Vypocitajte obsah tohto namestia a vysledok
zaokruhlite na celé Stvorcové metre. Pouzivajte hodnotu = =3,14.

20m S SEr
120 m > )
A 2856
B 3656
C 4456
D 4800

21. Betonovy pilier ma tvar trojbokého kolmého hranola. Obsah podstavy je 12 m2. Pilier
ma vySku 10 m. Vypocitajte objem tohto piliera v m?3.

A 240
B 120
C 60
D 44

22. Vypocitajte hodnotu vyrazu (7 +2x)-x pre x =-2.

36
15
-14

O o0 W »

—6
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23. Priamky p a r na obrazku sa pretinaju pod uhlom 66°. Priamky p a q sa pretinaju pod
uhlom 44°. Pod akym uhlom sa pretinaju priamky ra q?

44°

22
55
70
158

o O W >

24. Papierovy $tvorec so stranou dlhou 10 cm zloZime postupne pozdiZ uhloprieok
na polovicu a potom este raz na polovicu. Zo vzniknutého utvaru odstrihneme
z kazdého rohu rovnoramenny trojuholnik s ramenom dizky 2 cm.

Vyberte z utvarov na obrazku ten, ktory vznikne po opatovnom rozlozZeni Stvorca.

A

2cm

B

C

2cm
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25. Zakladna Skola ma triedy so Sportovou pripravou zameranou na futbal. Pocet
futbalistov sa meni z roka na rok. Graf znazornuje ro¢niky, v ktorych nastali zmeny
v pocte futbalistov v tomto Skolskom roku.

2. ro¢énik

3. roénik

4. ro¢nik

6. rocénik

7. roénik

pocet futbalistov v ro¢niku M pocet Ziakov v roéniku
19
50
22
Al
20
70
18
67
21
65

Peter a Jano zistovali zastupenie futbalistov v porovnani so vSetkymi ziakmi v ro¢niku.
Peter tvrdil: NajmenSie zastupenie futbalistov bolo v 6. ro¢niku.
Jano tvrdil: Najvacsie zastupenie futbalistov bolo v 2. ro¢niku.

Ktory z chlapcov mal spravny usudok?

A

B
Cc
D

len Peter

len Jano

obidvaja

ani jeden z nich

26. V Skolskom bufete mali pred otvorenim 75 bagiet. Dopoludnia predali z nich 45.
Popoludni predali jednu tretinu zo zvysSku. Kolko bagiet predali za cely den?

o O W >

45
54
55
60
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27. Matus si kupil tri pera. Cena jedného pera bola 3,80 €. Platil dvadsateurovou bankovkou.
Kolko eur mu vydali?

A 16,20
B 11,40
C 960
D 8,60

28. V rade na obed stoji menej ako 66 zZiakov. Pred Sonou stoji 28 Ziakov, za Alexom stoji
30 ziakov. Medzi Sonou a Alexom stoji 17 Ziakov. Kolko Ziakov stoji za Sonou, ak
Alex stoji pred Sornou?

10
11
12
13

O 0 W >

29. Kolkoz¢gisel 17,39, 50, 72,93, 104, 179, 700 spifa prave jednu vlastnost z nasleduijtcich
troch vlastnosti?
Je vacsie ako 88. Je neparne. Obsahuje Cislicu 7.

O 0 W >»
N o w

© NUCEM, Bratislava 2018



30. Na obrazku je kruhovy diagram znazornujuci, ako su na tom Styria kandidati na
starostu po s€itani 80 % hlasov. Najviac kofko percent hlasov moZze teoreticky ziskat
kandidat €. 3 po sc€itani v8etkych hlasov?

kandidat €. 4

kandidat €. 1

kandidat ¢. 3 »

kandidat €. 2

32
36
40
30

o o m »
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Prehlad vztahov a jednotiek

Jednotky dizky: ) ] o ]
km, m, dm, cm, mm Uhly v trojuholniku Pravouhly trojuholnik
Jednotky obsahu: B
km? ha, a, m’, dm? cm?®, mm’
Jednotky objemu: a c
km®, m®, dm®, cm®, mm®
hi, I, dl, cl, ml
Jednotky ¢asu: c b A
den, h, min, s =g+ b
Jednotky hmotnosti:
k .
t! g,dag,g,mg a+B+y=180° S:—ab
2
Obvody a obsahy rovinnych utvarov
Stvorec Obdiznik Kosostvorec Kosodiznik
D c D c D c
a b va a
A a B A a B A a B A
o=4-a o=2'(a+b) o=4-a o=2'(a+b)
S=& S=ab S=av, S=av,=bv,
Kruh Lichobeznik Trojuholnik
c
D c C
J |, b b T e
A Vo Ve
A a B A c B
o=2-nr=mn-d o=a+b+c+d o=a+b+c
S=nr’ (a+c)v _av,_bv, _cv,
= S= = =
§=73 2 2 2

Objemy a povrchy telies

Kvader Kocka Hranol Valec
H, G
E F H G H_G
c E (= E F
a
D/iL ,,,,,,,,,,,,,, Cc DLC v
Dl c e 4
b A a B A B
A a B
V=abc V=g’ V=S,v V=S, v=mnrtv
S=2-(ab+bc+ac) S=6a S$=2-S,+S, S=2:§ +8S,

S=2nr*+2nrv

S,- obsah podstavy, S, - obsah plasta
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